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Vmesna gospodarska napoved Evropske komisije 

 
Slovenija bo v letošnjem letu imela 0,1-odstotno krčenje bruto domačega proizvoda 
(BDP), navaja Evropska komisija v vmesni gospodarski napovedi. Novembra lani, ko 
je objavila jesensko gospodarsko napoved, je še napovedala, da bo Slovenija letos 
imela 1-odstotno gospodarsko rast. Zdaj je to oceno spremenila zaradi zaustavljanja 
gospodarske rasti mednarodnega gospodarstva, od katerega je slovensko 
gospodarstvo odvisno predvsem prek trgovine. Zato jo bo počasnejša rast, ki jo 
Komisija pričakuje v ključnih trgovinskih partnerkah v območju z evrom, močno 
prizadela.  
 
Komisija navaja, da se je podobno zgodilo leta 2009, vendar je zdaj dodatni negativni dejavnik šibko 
domače povpraševanje, pa tudi razmere v gradbenem sektorju. Ob tem je Slovenijo še opozorila, da 
tudi za uresničitev te napovedi obstajajo številna negativna tveganja. Slovensko gospodarstvo bi se 
letos lahko še veliko bolj skrčilo, kot je Komisija navedla v sedanji vmesni napovedi, če bi bil šok 
zaradi zmanjšanja izvoza večji od pričakovanega. Negativno lahko na gospodarstvo vplivale tudi 
posledice razdolževanja bank in gospodarstva, ki je v težavah zaradi kreditnega krča, saj bi to še 
dodatno znižalo investicije. Mogoč je tudi občuten padec cen nepremičnin, za katerega posledic 
vnaprej ni mogoče oceniti, Komisija je prav tako opozorila na možnost nadaljnjega zniževanja investicij 
v osnovna sredstva, kar se lahko zgodi, če ne bo pričakovanega izboljšanja razmer v gradbenem 
sektorju. 
 
Po posameznih četrtletjih se bo gospodarstvo Slovenije po oceni Evropske komisije v prvem 
trimesečju v primerjavi s predhodnim četrtletjem skrčilo za 0,1 odstotka, v drugem bo na četrtletni ravni 
raslo po 0,4-odstotni stopnji, v tretjem po 0,6-odstotni stopnji, v zadnjem letošnjem trimesečju pa bo 
raslo po 0,5-odstotni stopnji. 
 
Na letni ravni se bo v prvem četrtletju skrčilo za 1,2 odstotka, v drugem četrtletju pa za 0,8 odstotka. V 
drugem polletju, ko se bo Slovenija predvidoma vrnila h gospodarski rasti, se bo v tretjem četrtletju 
njeno gospodarstvo v primerjavi s tretjim četrtletjem lani okrepilo za 0,1 odstotka, v zadnjem pa za 1,4 
odstotka. 
 
Blago recesijo je Komisija napovedala tudi za območje z evrom, za celotno EU pa stagnacijo 
gospodarstva. Nepričakovan zastoj rasti ob koncu leta 2011 se bo zavlekel v prvi dve četrtletji letos, 
skromna rast pa se bo ponovno začela v drugi polovici leta. Na letni ravni bo po oceni Evropske 
komisije na tej podlagi realna rast BDP v EU nespremenjena (0 odstotkov), za 0,3 odstotka pa se bo 
zmanjšala na območju evra.  
 
Negotovost ostaja visoka, razvoj v državah pa je neenakomeren. Padec BDP glede na lani je Komisija 
napovedala v devetih državah, v eni se ne bo spremenil, pozitivno rast pa bo imelo sedemnajst držav. 
Najvišjo rast bodo imeli v Latviji, Litvi in na Poljskem, najnižjo pa v Grčiji in na Portugalskem. 
 
 
 



Tabela 1: Vmesna napoved Evropske komisije za rast/padec BDP v EU 
 

 
Vir: Evropska komisija 
 
Napovedi inflacije za leto 2012 je Komisija tokrat v primerjavi z jesensko načpovedjo nekoliko 
popravila navzgor, in sicer zaradi trajno visokih cen energije in zvišanj posrednih davkov. Za EU je za 
letos napovedala inflacijo 2,3 odstotka, v območju evra pa 2,1 odstotka. Za Slovenijo je ocenila, da bo 
inflacija letos pod povprečjem EU in evroobmočja. Dosegla bo 1,6 odstotka, kar je za 0,3-odstotne 
točke več kot je predvidela lani v jeseni. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
Tabela 2: Vmesna napoved Evropske komisije za inflacijo v EU 
 

 
Vir: Evropska komisija 
 
Koristne informacije: 

• Vmesna gospodarska napoved: 
• http://ec.europa.eu/economy_finance/articles/eu_economic_situation/pdf/2012/2012-02-23-

interim-forecast_en.pdf  
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